Tomáš Holar: Historie a vývoj významného podnikového archivu Archiv společnosti Škoda Plzeň.

Ústav historických věd FF Univerzity Pardubice, obor Spisová a archivní služba, bakalářská práce, 2011.

     Předkládaná práce nejprve stručně popisuje současnou situaci sledovaného soukromého archivu. Pak na dost velkém prostoru představuje vznik a vývoj firmy od jejích počátků až po současný poměrně složitý stav. Třetí kapitola se věnuje dějinám firemního, resp. podnikového archivu. Polovinu práce tvoří popis jednotlivých fondů a sbírek spravovaných tímto archivem. Do příloh práce autor umístil jednak přehlednou tabulku všech fondů a sbírek archivu, jednak ilustrativní obrázky.
     Část práce týkající se historie Škodovky je celkem pochopitelně zpracována na základě vybraných titulů literatury. Ačkoliv tyto stránky do práce nepochybně patří, pokus o vypsání spletitých a dlouhých dějin firmy se v konečném výsledku může jevit jako lehce naddimenzovaný, dokonce i v práci, která svým rozsahem přesahuje obvyklou míru bakalářských prací. Vždyť i samotné dějiny podnikového archivu mohou být v tomto případě poměrně rozsáhlé a zajímavé. V této části práce se autor soustředil především na institucionální zakotvení archivu v rámci firmy a na jeho prostorovou situaci. Tady mohla být nepochybně věnována větší pozornost jednak principům směrnic vydávaných pro archiv, jednak možná i lidem, kteří tu působili. Autor se omezil většinou pouze na výčet jmen, přitom za většinou z nich se skrývá nepřehlédnutelná osobnost. 
     Část práce týkající se fondů a sbírek spravovaných podnikovým archivem je solidní, schází tam snad pouze vysvětlení, proč jsou podle popisu standardní osobní fondy v kontextu tohoto archivu považovány za sbírky. 
     Po formální stránce práce nevykazuje nedostatky, disponuje dobrým jazykem i stylistikou. Autor je nepochybně s tématem velmi dobře obeznámen a umí své znalosti i zaujetí kvalitně prezentovat.
     Je možné konstatovat, že autor naplnil předem vytyčený cíl práce. Prokázal schopnost práce s literaturou i s prameny, právě tak jako schopnost spojit získané poznatky do textu solidní úrovně. 

     Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena výborně.
Ústí nad Orlicí, 30. dubna 2011 
doc. PhDr. Marie Macková, Ph.D.  

